

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РЕКОМЕНДОВАЛА ПАРЛАМЕНТУ ОБСУДИТЬ ПОПРАВКИ В ГОСБЮДЖЕТ

Счетная палата Азербайджана рекомендовала направить в парламент для обсуждения законопроект, предполагающий внесение изменений в государственный бюджет на 2017 год, говорится в сообщении Палаты, опубликованном в четверг.

Обсуждения прошли в ходе заседания коллегии Счетной палаты.

Участники заседания также обсудили отчеты об использовании бюджетных средств Министерством молодежи и спорта и Азербайджанским ипотечным фондом.

Недавно стало известно о том, что правительство Азербайджана планирует провести пересмотр прогнозов госбюджета на 2017 год.

Согласно действующему закону "О государственном бюджете Азербайджана на 2017 год", доходы госбюджета утверждены в размере 16,255 миллиарда манатов, расходы - 16,9 миллиарда манатов. Бюджетные прогнозы сформированы на основе цены на нефть в 40 долларов за баррель.

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ ГОСБЮДЖЕТА НА 2017 ГОД УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

Вчера на заседании комитета Милли Меджлиса по экономической политике, промышленности и предпринимательству обсуждался законопроект "О внесении изменений в госбюджет на 2017 год".

Член комитета Вахид Ахмедов сообщил АПА-Экономикс, что согласно законопроекту доходы госбюджета планируется увеличить на 511 млн. манатов, а расходы - примерно на 1 млрд. манатов. "Согласно прогнозу, по линии Минналогов в госбюджет дополнительно поступят 135 млн. манатов. Наряду с этим, за счет внебюджетных доходов планируется привлечь 76 млн. манатов. Также предусматривается привлечение дополнительных средств по линии Гоконтатомни. Прибыль Центробанка Азербайджана также будет включена в госбюджет. Касаясь расходов, планируется выделение определенной суммы SOCAR, Фонду страхования вкладов. Кроме того, в связи с эмиссией еврооблигаций Межбанка Азербайджана верхняя планка внешнего государственного долга будет увеличена до 4,5 млрд. манатов. На реструктуризацию внешних долгов банка государство выделит 4 млрд. манатов. Таким образом, дефицит госбюджета составит около 1 млрд. 173 млн. манатов, что составит 1,8% ВВП".

Депутат отметил, что согласно законопроекту, базовая цена на нефть не изменится.

Согласно закону о госбюджете на будущий год, доходы спрогнозированы на уровне 16,255 млрд. манатов, расходы - 16,900 млрд. манатов, верхний предел дефицита госбюджета - 645 млн. манатов.

МККК ВЕДЕТ КОНФИДЕНЦИАЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

Международный комитет красного креста (МККК) начал вести диалог со сторонами в связи с армянским разведчиком, задержанным позавчера военнослужащими ВС Азербайджана.

Как сообщила АПА заведующая отделом по связям с общественностью азербайджанского представительства МККК Иаха Гусейнова, Международный комитет красного креста ведет конфиденциальный диалог с обеими сторонами, чтобы посетить задержанного: "В соответствии с нормами международного гуманитарного права мандат МККК заключается в том, чтобы посещать задержанных в ходе конфликтов лиц".

Отметим, что вечером 20 июня на линии противостояния войск разведывательно-диверсионная группа вооруженных сил Армении совершила попытку перейти линию обороны Вооруженных Сил Азербайджана.

В распространенной Министерством обороны Азербайджана информации было отмечено, что в результате своевременного обнаружения нашими подразделениями противника и принятых мер, разведгруппа вооруженных сил Армении, понесла потери, была вынуждена отступить. Один член разведгруппы противника - Завер Хованис Карапетян (1974 г.р.) был задержан.

В Баку открылась фотовыставка "Помним искорбим"

22 июня в Российском информационно-культурном центре Баку (РИКЦ) открылась фотовыставка, посвященная 76-ой годовщине со дня начала Великой Отечественной войны. Как известно, в России этот день отмечается как День памяти и скорби.

Открыл выставку руководитель Представительства Россотрудничества в Азербайджане Валентин Денисов. Он отметил заслугу всего советского народа в Победе в этой тяжелой войне, особо отметив вклад в Победу народов России и Азербайджана.

Как выбраться из нефтяной ловушки

В последнее время цены на нефть не только неустойчивы, но и демонстрируют падение - например, 20 июня цена на нефть Brent впервые с ноября упала ниже 46 долларов за баррель. И это несмотря на то, что страны-производители нефти, как входящие в ОПЕК, так и не входящие, продлили соглашение о сокращении добычи "черного золота".

А это говорит о том, что нефтедобывающие страны, особенно если нефтяная отрасль является ведущей, по-прежнему пребывают в состоянии напряжения - ведь и пополнение бюджета, и поступление валюты зависит в первую очередь от цен на нефть.

К сожалению, Азербайджан, несмотря на реформы последних лет, по-прежнему остается нефтезависимой страной, а потому дальнейшее падение цен на нефть может быстрее свести на нет некоторые улучшения, которое наблюдается по отдельным показателям с начала года.

Речь, конечно, не идет о ВВП - он продолжает снижаться, хотя темпы этого снижения и замедлились. Спад ВВП в январе-мае 2017 года составил 0,9 процента, и происходит это только потому, что падение нефтяного ВВП составило 6,5 процента, хотя в нефтяном секторе наблюдается рост в 2,3 процента.

И это лишний раз подтверждает, что нефтяной сектор, хотя и растет, по-прежнему не столь мощный, чтобы компенсировать снижение нефтяного ВВП.

К тому же, если мы рассмотрим структуру ВВП, то увидим, что на отрасли, на которые сейчас деаает ставку Азербайджан для избавления от нефтяной зависимости - а это сельское хозяйство, туризм, информационные технологии, транспорт - приходится незначительная доля ВВП. Например, за пять месяцев этого года на транспорт и складское хозяйство пришлось 7,3 процента ВВП, на агропромышленный комплекс - 3,3 процента, на бытовые услуги и услуги по размещению туристов - 2,7 процента, а на сферу информации и связи - 1,8 процента, то есть в общей сложности 15,1 процента. Конечно, доля этих секторов растет в последние годы, но стать альтернативой нефтяному сектору эти сферы пока определенно не могут.



Или возьмем экспорт. Статистика свидетельствует, что страна наращивает экспорт практически всех видов овощей и фруктов, а также продукции их переработки. Вот цифры: за январь-апрель этого года из Азербайджана на экспорт отправлено 49 тыс. 425,1 тонны овощей (рост на 74,6 процента) на сумму 41 млн. 519,9 тыс. долларов (рост на 36,1 процента), фруктов - 33 тыс. 243,8 тонны (рост на 62,3 процента) на 44 млн. 361,1 тыс. долларов (рост на 21,9 процента). Кроме этого, из Азербайджана на экспорт направлено 20 тыс. 955,5 тонны сахара (спад на 2,1 процента) на сумму 13 млн. 620,6 тыс. долларов (рост на 7,3 процента), растительных масел - 2 тыс. 665,1 тонны (спад на 2,5 процента) на сумму 3 млн. 49,7 тыс. долларов (рост на 5,1 процента).

Также в январе-апреле текущего года Азербайджан экспортировал 2 тыс. 365,7 тонны (рост на 49 процента) фруктовых и овощных соков на сумму 2 млн. 432,9 тыс. долларов (рост на 54,1 процента), натуральных виноградных вин и виноградного сула - 68,9 тыс. декалитров (рост на 15 процентов) на сумму 1 млн. 328,9 тыс. долларов (рост на 21,2 процента), фруктовых и овощных консервов - 1 тыс. 508,9 тонны (рост на 14 процентов) на сумму 1 млн. 279,8 тыс. долларов (рост на 19,6 процента).

Естественно, все это очень хорошо и может только радовать. Но если посмотреть в целом на экспорт страны, а не только по этой позиции, то по-прежнему наш главный экспорт приходится на нефтегазовый сектор. Об этом свидетельствует платежный баланс, который ведет Центральный банк страны. По данным ЦБА, в первом квартале 2017 года объем внешнеторгового оборота составил 5,2 млрд. долларов, и Азербайджан имел во внешней торговле профицит на уровне 1,9 млрд. В структуре экспорта, объем которого составил 3,6 млрд. долларов, на нефтегазовую продукцию пришлось 92,9 процента от общего объема товарного экспорта Азербайджана. В целом объем нефтяного экспорта из Азербайджана в первом квартале составил всего 253,5 млн. долларов, что на 10,8 процента больше показателя аналогичного периода прошлого года.

Согласно платежному балансу, профицит по нефтегазовому сектору за первый квартал 2017 года составил 1,5 млрд. долларов, тогда как по нефтяному сектору по-прежнему дефицит (он был всегда) в сумме 1,1 млрд. долларов.

В целом профицит счета текущих операций платежного баланса Азербайджана за первый квартал 2017 года составил 380 млн. долларов, тогда

как дефицит счета текущих операций платежного баланса Азербайджана за первый квартал прошлого года составил 432,1 млн. долларов. И связано это было исключительно с низкими ценами на "черное золото". А сейчас все относительно неплохо, потому что с начала года цены на нефть были выше прошлогодних.

Но самое интересное, что, несмотря на заявления о том, что в стране проводятся реформы, призванные обеспечить развитие нефтяной промышленности, по-прежнему основные вложения идут в добычу нефти и газа. Например, по сообщению статистического ведомства, на 1 мая 2017 года нефтяные инвестиции в экономику достигли 2,982 млрд. манатов, или 65,8 процента всех капитальных вложений. Нефтяные инвестиции составляли только 1551,4 млн. манатов.

А согласно платежному балансу, общий объем иностранного капитала в форме прямых инвестиций в экономику Азербайджана в течение первого квартала 2017 года составил 1,6 млрд. долларов, где удельный вес нефтегазового сектора находился на уровне 80,9 процента.

Да, нефтяной сектор в нашей стране развивается, но по приведенным цифрам видно, что его доля в формировании и ВВП, и доходов страны от экспорта остается более чем скромной, а потому этот сектор пока не может стать для Азербайджана безусловной альтернативой нефтегазовому. Поэтому успокаивать себя тем, что с начала этого года платежный баланс страны, по сравнению с прошлым, стал профицитным, что торговый баланс положительный, не стоит.

Нефтяная зависимость Азербайджана на сегодняшний день по-прежнему критическая, поэтому снижение цен на "черное золото" может разрушить прежде всего стабильный курс национальной валюты. Чем это может обернуться, мы уже видели. Так что очевидно, что принятых мер по развитию нефтяного сектора в стране явно недостаточно, и есть еще целая масса проблем, которые мешают развитию предпринимательства, мешают свободной конкуренции. Темпы развития этого сектора в 2,3 процента - это слишком мало, чтобы реально изменить экономику страны.

Р.ТАЛЫБЫ

АРМЯНЕ ПЫТАЮТСЯ ПРОДЛИТЬ ОККУПАЦИЮ

"На Южном Кавказе имеется дефицит в вопросе региональной безопасности, в корне которого нагорно-карабахский конфликт". Как сообщает АПА, об этом в своем докладе "Процесс урегулирования армяно-азербайджанского нагорно-карабахского конфликта" на международном общественном форуме "Оккупантская политика Армении: безопасность в регионе и гуманитарная трагедия", организованном Центром исследования международных отношений и Советом поддержки НПО, заявил глава пресс-службы МИД Азербайджана Хикмет Гаджиев.

Х.Гаджиев отметил, что режим прекращения огня должен был создать условия для решения конфликта: "Однако Армения использует режим прекращения огня в качестве искусственного фактора. Сложившаяся ситуация напоминает позиционную войну. Вторую мировую войну. Стратегия Армении не изменилась за 25 лет. Они пытаются продлить оккупацию наших земель, стараются, чтобы переговоры сторон имели лишь протокольный характер. Азербайджан хочет вести субстантивные переговоры по сути вопроса. На последней встрече в Санкт-Петербурге между президентами были проведены субстантивные переговоры. В первую очередь вооруженные силы Армении должны покинуть оккупированные территории".

Пресс-секретарь МИД сказал, что на протяжении 25 лет Азербайджан сталкивается с большой гуманитарной катастрофой. В стране имеется 1 млн. беженцев и вынужденных переселенцев: "Статус-кво, в первую очередь, основывается на факте военной оккупации. Сопредседатели МГ ОБСЕ вновь посетили регион. Визиты сопредседателей в регион вызывают общественный протест. Они должны сделать вывод из этого. Хотя мы и поддерживаем деятельность сопредседателей, результат налицо. В их заявлениях стороны призываются к ведению субстантивных перегово-

ров и проявлению политической воли. Армянская сторона должна учитывать это. Последние заявления официальных лиц Армении показывают, что эта страна не занимает конструктивную позицию. Вчера госдепартамент США также призвал стороны к ведению субстантивных переговоров. В Хельсинском заключительном акте стороны призываются к неприменению силы, а также в этом документе нашли отражение принципы территориальной целостности и самоопределения народов. Нахождение на оккупированных территориях Азербайджана ВС Армении представляет угрозу миру. Азербайджанская община должна вернуться в Нагорный Карабах. Статус Нагорного Карабаха должен быть определен после возвращения туда азербайджанской общины в рамках территориальной целостности Азербайджана. Армения должна осознать это. Азербайджан никогда не смирился с нарушением своей территориальной целостности".

ПРИЧИНЫ ЗАДЕРЖАНИЯ ЖУРНАЛИСТА ОСТАЛИСЬ НЕЯСНЫМИ

Задержанный вчера на азербайджано-грузинской границе журналист Кямран Махмудов около 12:15 был отпущен из Газахского районного отдела полиции. Об этом он сам сообщил агентству Iural.

Он рассказал, что выехал в Грузию вместе со своим другом, адвокатом Джавидом Рзазаде. На пограничном контроле при проверке паспорта его остановили и передали начальнику смены. Это было около 4:37.

Тот сказал, что есть предписание о передаче Махмудова органам полиции.

Около пяти часов журналиста привезли в Газахский районный отдел полиции и только спустя некоторое время сообщили, что есть приказ МВД от 27 апреля 2017 о его "задержании". При этом причину задержания не разъяснили.

"Многое мне осталось неясным. Я не знаю, чем вызван приказ о задержании", - заявил Махмудов.

Что касается обращения с журналистом в полиции, Махмудов сказал, что по счастливой случайности, с ним рядом был адвокат Рзазаде. Однако в полицию его не пустили и во время личного осмотра тот не участвовал. Тем не менее, его присутствие было важным.

Журналист сказал, что все изъятые вещи, деньги и документы ему вернули.

Журналист намерен обратиться в суд для выяснения причин запрета на выезд из страны.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПО ДЕЛУ ЛАПШИНА НАЗНАЧЕНО НА 30 ИЮНЯ

Подготовительное заседание суда по уголовному делу блогера Александра Лапшина завершилось. Как сообщает АПА, на процессе были уточнены анкетные данные обвиняемого. Предварительное заседание назначено на 30 июня.